



Nyíracsádi ÉLET

XVIII. évfolyam 5. szám

Nyíracsád havonta megjelenő lapja

2009. július-augusztus



Ének Szent István királyról

Ah, hol vagy magyarok tündöklő csillaga
Szent István királyról.

Eredeti szövegváltozat

Kölcsey Ferenc Himnusza előtt a katolikus magyarság néphimnusza a „Boldogasszony Anyánk” és az „Ah, hol vagy magyarok tündöklő csillaga” kezdetű ének, míg a református magyarságé a 90. zsoltár „Tebenned bízunk, elejétől fogva” volt.

Áh! hol vagy Magyarok tündöklő Tsillagja,
ki voltál valaha Országunk Istápjá.
Hol vagy István király? téged Magyar kíván,
Gyászos öltözetben te előtted sírván.

Rólad emlékezvén tsordulnak könyvei,
búval harmatoznak szomorú mezejei,
lankadnak szüntelen Vitézlő kezejei,
nem szünnék iszonyú sírástúl szemjei.

Virágos kert vala híres Pannónia,
melyet öntöze híven Szűz MÁRIA.
Kátholika hitnek bő volt szép virágja,
bé homályosodott örvendetes Napja.

Ah! mely nagy változás minden féle Vallás,
már meg szaporodott sok Lelki kár-vallás,
mint rósát a hívség úgy a Pannoniát
rontja eretnkség fonnyasztja Virágát.

Kertésze e kertnek István király vala,
termesztője ennek ő véle meg hala,
Ennek életében élt a Magyar Ország,
ő halála után lett holt eleven ág.

Előted könyörgünk bús Magyar fiad,
hozzád folyamodunk árva maradékid,
tekints István király szomorú hazádra,
fordítsd szemeidet régi Országodra.

Reménységünk vagyon benned, s - Máriában,
mint Magyar hazánk(na)k hív Királynéjában,
Még éltedben ennek minket ajánlottál,
és sz. Koronával együtt föl áldoztál.

Te hozzád Mária Sz. István Királlyal,
Keresztfán érettünk szenvedő Fiaddal,
Árva Magyar Ország sírva fohászokdik,
néked mint Anyánk(na)k így Panaszkodik.

(A versszakok kezdetűi egy akrosztichont
adnak ki: **Árvakert.**)

SZENT ISTVÁN KETTŐS KORONÁZÁSA

1000-ben (5040. m.t.é.) és 1001-ben (5041 m.t.é.)

1000. augusztus 20. - Szent István első koronázása

Doboka (a pápai testőrség tagja) és Domonkos (Magyarország első érseke) hazajöttek Magyarországra és részt vettek azon az ünnepségen, amelyen Vajkot uruki szertartás szerint megkoronázták az Úr városából Urukba menekített, majd a magyar népnek küldött koronával. Ezen a koronázáson csak a kettős nagyfejedelmi ház (Árpád - Lebed) tagjai vettek részt. A koronázási dombot oroszlános címer díszítette, a trón mellett Doboka állott díszőrséget s Domonkossal együtt ő tette a király fejére az uruki koronát.

A koronázást követő napon, 1000. Augusztus 21-én Doboka és Domonkos visszament Rómába, hogy II. Szilveszter kíséretében részt vegyenek a Ravennában tartandó zsinaton.

1001. augusztus 20. - Szent István második koronázása / Esztergom/

A koronázási szertartásra egy évvel az előző évi koronázás után, 1001. augusztus 20-án került sor Esztergomban.

Kuslód és Gyűrűfű ajtónállók Budavár Beavatott Központ parancsára a következőképpen írták meg a koronázást: A kürtösök a vár fokán ébresztőt fújtak. A város felkészült a nagy eseményre. Székesegyházi mise

után Anasztáz-Asrik egyik püspöke jött Gizella királynővel Istvánért. Két püspök várta az ajtónál és karonfogva vezette a Székesegyházba. Elöl 24 pap ment füstölökkel. A Székesegyház ajtajában Domonkos, a magyar érsek várta a menetet. A palástot és a kardot István átadta Anasztáz érseknek. Az érsek litániát mondott. Magyarul hirdette, hogy ezt a hitet meg kell tartani, a királynak pedig meg kell védenie az egyház papjait, István országát általuk kell kormányoznia. Azután a meghívottakhoz fordult és megkérdezte: - Alá akarjátok-e vetni magatokat királyotoknak? Az ünneplők és a nép azt válaszolta: Akarjuk. Erre Domonkos illatos olajjal királlyá kente Istvánt. Utána az ajándékba küldött karddal az oltár előtt felvezette, a karpántos palástot ráerősítette és átadta neki az apostoli királyi gyűrűt. Jobb kezébe adta a jogart, bal kezébe a királyi pálcát. Majd fejére illesztette az uruki aranylemez sisakot és erre tette a szép, lilomos királyi koronát. Áldás után Domonkos és Anasztáz az ordoszi trónhoz vezették és a trónra ültették. István király megcsókolta a jobbán álló Domonkos érseket, majd a bal oldalt álló Anasztáz érseket és felhangzott az erre az alkalomra Urhida várában szerkesztett pápai himnusz.

Az apostoli királyi koronát Domonkos hozta Anasztáz-Asrik érsekkel; a zászlós lándzsát Doboka pápai trónálló Urhida 24 lovasával; egy díszes jávorszarvasos Turfáni ládában pedig a karpántos királyi palástot, az országalmát, az apostoli királyi gyűrűt, a királyi pálcát és más kisebb kegyékszereket. Domonkos érsek még misét mondott, majd Anasztázzal együtt körmenetet vezetett. Uruki szokás szerint 24 kis kápolnában volt füstöléses hálaadás. Utána Anasztáz felolvasta a ravennai zsinaton kiadott latin nyelvű írást az esztergomi érsekség felállításáról. „Az érseki székesegyház felszentelését az előző napon végezték a klérus tagjai, de engem oda nem engedtek be - írja Gyűrűfű -, mert én Domonkos érsek fegyverhorozója voltam és az ajtó elé állítottak őrséget. Rovásjeleket nem vehettem az épületben sehova, mert ezt Budavár Beavatott Központja megtiltotta.” A körmenet után Domonkos érsek, engedve az uruki keresztények kérésének, a vendégeket Anasztáz érsekkel a vendégházba kísérte. Ott nagy lakomát tartottak és utána elkezdődött az uruki szertartás szerinti királlyá avatás. Ez azzal kezdődött, hogy Istvánt Domonkos uruki illatos olajjal királlyá kente s így ment fel a koronázó dombra. A koronázó dombot a Csörsz-vonal tárkányai készítették a 72 tömény területéről hozott

1-1 aranyvékás földből. Ekkor Doboka, Urhida, Buda, Zsombor és Bucna ajtónállók ráadták Istvánra az apostoli pántokkal ellátott palástot, majd amikor István felszállt Solyom nevű kedves lovára, Domonkos kezébe adta az országalmát, jobb kezébe pedig a Ravennából küldött kardot és így lovagolt István a koronázó dombra. Először dél felé, majd északnak, utána nyugatnak, végül kelet felé sújtott. Ezzel azt jelképezte, hogy az aranyasszonynak felajánlott országot minden ellenség ellen védelmezi. Kardját átadta Dobokának, mint fővezérnek, tőle pedig átvette az aranyos lándzsát a zászlóval. Ez azt jelentette, hogy a népnek ezt a zászlót kell követnie. Utána István beült az Ordoszból hozott aranyozott királyi székbe és Domonkos a fejére tette az Úr városbéli, majd föléje a Ravennából hozott lilomos királyi koronát. Így koronásan fellovagolt a koronázó dombra Atilla kardjával s a hozzá hű lovasparancsnokokat lovaggá, azaz vitézzé ütötte. Amíg a székesegyházban Gizella koronázása folyt, a lovaggá ütött fejedelmi ifjak közül heten István királyt pajzsukra emelték és királyukká kiáltották ki. Ezek az ifjak voltak: Doboka, Buda, Urhida, Bucna, Zsombor, Boja, Bonyha.

Összeállította: Vereb Csabáné

VII. Betyár- pásztor- és aratódalok fesztiválja

Nyíracsádon ismét betyárnap volt, ahogy mi, nyíracsádiak nevezzük ezt a rendezvényt.

A hangulat most is betyáros volt: ostorpattogatás, lovas kocsi, hintók, betyáros öltözék.

De az alap a betyárdalok, a pásztor és aratódalok előadása.

Fellépők érkeztek Nagyatádról, Józsaáról, Nyírlugosról, Nyírbéltekről, Biharkeresztesről,

Hajdúbozsórénnyből, Mezőpeterdől, Nyáregyházáról, Polgárról, Váncsodról, Fülöpről, Csökmőről, Püspökladányból, Újszentmargitáról és Nyíradonyból.

A nap egyik fénypontja a szekerek volt. A csoportok feldíszített szekereken, énekelve jártak be Nyíracsádot. Ennek a programnak a megszervezéséhez ebben

az évben is nyíracsádi, güthi és buzitai lovas gazdák biztosították szekereiket, hintóikat. Nevük említésével szeretnénk köszönetet mondani: Gyulaházi Gyula, Szabó Gyula, Kerezi Gyula, Somogyi Lajos, Szilágyi Lajos, Szvára János, Bálega Sándor, Szabó István, Birki József, Illés Ferenc, Szűcs Zsolt és a Güthi Erdészettől

Bozsó András. Köszönjük minden szervezőnek, a művelődési ház dolgozóinak, az iskola konyhai dolgozóinak, a Nyíracsádi Népdalkör tagjainak és mindenkinek, aki valamilyen formában hozzájárult a betyárnap sikeres megrendezéséhez.

(Folyt. a 3. oldalon)



Élelmiszersegély



2009. július 28-29-én a Kossuth u. 6. sz. alatti régi autóbusz garázsban élelmiszer segélycsomagok kerültek kiosztásra. A Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány adományából 830 nyíraczádi család részesült. A Családsegítő és Gyermejköltségtérítési Szolgálat, valamint a Szociális és Egészségügyi Bizottság az alábbi szempontok figyelembe vételével döntött a segélyezett családok névsoráról:

- A kisnyugdíjasok, egyedül élő időskorúak;
- A önhibájukon kívül létminimum közelében élők;
- A hátrányos szociális helyzetű többgyermekes családok.

A csomag 6 kg lisztet, 2 kg kristálycukrot, 2 kg szarvacska tészta és 1 kg tarhonyát tartalmazott. Ez úton köszönjük mindenkinek, aki önként segítette a több tonnányi élelmiszer elhelyezését, rakodását, őrzését, kiosztását:

Monostori Gáborné – a buszgarázsban helyet biztosított a tároláshoz;

Barna Tibor – a rakodáshoz szükséges gépi erőt adta;

Ferő Józsefné, Hajnal Imréné, Konyári Sándorné, Lakatos Gáborné – a csomagok összeállításában, kiosztásában segítettek;

A polgárörtség – biztosította a kiosztás zökkenőmentes lebonyolítását.

Köszönjük Béres Istvánné és Ternován Éva több mint egy hónapos szervező, irányító és lebonyolító munkáját.

*Veres Istvánné
Szociális és Egészségügyi Bizottság Elnöke*

Köszönetet szeretnék mondani a Baptista Szeretetszolgálatnak, amiért ismét gondoltak Nyíraczád legrászorultabb lakosaira és részükre élelmiszeradományt osztottak ki.

*Nyíraczád lakosai nevében:
őzv. Somogyi Jánosné.*

Átadták

Rövid ünnepség keretében hivatalosan is átadták az egykori iskolából és tanítói lakásból kialakított Kék-Túra vendégházat Buzitán. Az átadás jelen voltak a beruházás tervezői, kivitelezői, az önkormányzat és a tanyatelepülés képviselői, meghívott vendégek. Az általános iskola Borkéta együttesének műsorát követően Katona Gyula polgármester ismertette a pályázati eljárást, valamint a beruházás menetét. Természetesen egy kis tanyatörténet sem maradhatott ki a megnyitóból. – Valószínű, a 30-as évek közepén Vécsey báró építtette az iskolát és a tanítói lakást. Akkor már állt a kúria is. A 20. század elején fejlett gazdasága volt a tanyának. A kúria mellett malom, istálló, sertéstelep is volt itt, később pedig fontos jellegzetessége lett a településnek a dohányzárító. Az iskolában két osztályban folyt a tanítás Lakatos Julianna és Kabály Ferenc vezetésével. Az oktatás 1978-ban szűnt meg, akkor, amikor elkészült a tanyát a faluval összekötő aszfaltút. Nem akartuk, hogy tönkre menjen ez a régi épület, ezért használtuk ki a pályázati lehetőséget. Célunk az, hogy az országos Kék-Túra útvonalán szállás- és pihenőhelyet találjanak a turisták, bővítsük a fiatalok szórakozási lehetőségeit, és színesítsük a tanyasi életet is. Amikor fejlesztünk, a jövőbe vetett hit vezérel bennünket. Ha már megszűnt a mezőgazdaság Buzitán, kívánom, hogy vegye át annak mozgalmasság szerepét a turizmus, s aki ellátogat hozzánk, érezze jól magát – fogalmazott a polgármester. Ezt követően Verdes Jánosné, a művelődési ház megbízott vezetője bemutatta a kétszobás, nyolcágas, korszerű vizesblokkal, konyhával, udvari főzőhellyel ellátott vendégházat.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő



VII. Betyár- pásztor- és aratódalok fesztiválja

A fesztivált megnyitó beszédében Vereb Csaba, az önkormányzat kulturális-oktatási bizottságának elnöke többek között a következőket mondta:

„2009. augusztus 8-án hetedik alkalommal rendezzük meg itt Nyíraczádon a Betyárdalok fesztiválját. A hat év alatt volt más elnevezése is e találkozónak bekerültek a pásztorok, aratódalok is a repertoárba. Ebben az évben betyár, pásztor és aratódalok előadását várták a rendezők. Az elmúlt évek alatt, itt a megnyitókön, illetve a felkészülések során egyre több betyár nevével ismerkedtünk meg: Rózsa Sándor mellett Vidrócki Márton, Angyal Bandi, Sobri Jóska, Bogár Imre, Geszten Jóska, Patkó Bandi, Zöld Marci, Avar Jani, Barna Péter, akit az atsádi pusztán akasztottak fel. Tsuda Ferkó, aki nyírsegi betyár volt.

Helyi mondák erősítik a nyírsegi betyár legendát. Helyi elbeszélők tudni vélik, Rózsa Sándor acsádi látogatásának, vagy házának helyét, de testvére temetésének helyét is. Legenda, valóság, ki tudja? De mindegy is. A magyar betyártörténetek adatai visszahozhatatlanul elvesztek. Szinte lehetetlen rekonstruálnunk a betyárok életútjának részleteit, egyes állomásait, bravúros rablásaikat és meneküléseiket; az ilyesfajta vállalkozás

– források hiányában – lehetetlen. A betyárok életrajza hézagos, a valós elemek kibogozhatatlanul összekeveredtek legendáik csodás részleteivel. Betyár az ezerhétszáz-as- ezernyolcszáz évek bujdosó rablóinak neve volt Magyarországon. Általában lovas bujdosókként említik őket.

Kiből lett betyár? Hisz betyárnak tán nem születik az ember: A bujdosó szegénylegények különböző okokból váltak törvényen kívülé. Sokan a jobbágyterhek elől menekültek.

A legények egy része inkább vállalta a bujdosást, mint a hosszú éveken át tartó idegen földön való katonáskodást. Persze voltak olyanok is, akiket a törvénnyel való összeütközésük, rablás, lopás, erőszakos cselekmények kényszerítették a menekülésre.

Búvóhelyül a végtelen pusztákat, ártéri nádasokat, mocsarokat, erdősegeket választottak, erre alkalmas volt akkoriban a mi vidékünk is.

Helyi érdekesség a betyárgödör. Nyíraczádon Buzita és Nyírbrány fele ma is láthatóak. A buzitai út mentén éppen tarvágás történt, és most látszik a legjobban milyen jó búvóhely lehetett, akár egy ménest is be lehetett hajtani úgy, hogy a külvilág, a pandúr észre sem vette. A betyárokról már a 18. század óta sorra születtek a betyárballadák,

betyárdalok és szájról szájra terjedő történetek, mondák. A betyárromantika áthatotta a ponyvairodalmat is. A köz szórakoztatására szánt könnyed, sokszor a betyáréletet leíró történetek. Majd születtek irodalmi értékű művek is. Móróc Zsigmond eszményként az embertelenséggel cselekvő szembe fordulókat mutatja fel betyárregényeiben (*Betyár, Rózsa Sándor a lovát ugratja, Rózsa Sándor özszevonja szemöldökét*).

Első betyár-regénye a *Betyár*. Romantikus történet: a haraszti grófok kastélyában megjelenik egy betyár, Avar Jani másodmagával, elveszi a gróftól a pénzt, aztán nyugodtan megvacsorázik a grófi asztalnál, szociológiai igazságokat fejteget tisztán, félelmetes logikával, amilyeneket akkor a parlamentben sem hallottak. Aztán hazamegy falujába. Körözi egy ország csendőrsége, hiába: élére áll egy lázadásnak, aztán visszaküldi az aranypharagat a kastélyba, és a gatyájáról is az aranyrojtót a kastély egyik asszonyának, akit magához méltónak talál. Majd újra megjelenik a kastélyban, hívja a szépasszonyt, vándoroljon vele Amerikába. Történik pedig mindez a regényben a millennium nagy idejében.

Millenniumunk színesen szólunk a betyárokról. Mesélnek sorsokról, számkivettségükről, híres cselekedeteikről, bravúrjaikról, össze-

csapásaikról, szerelmeikről, bánataikról, tragédiáikról.

A Nyíraczádi Népdalkör is énekel Geszten Jóska-ról, a szerelme után bántódó betyárról.

Kedves Vendégeink! Sokan elfogadták ma a meghívást 16 településről az ország különböző részeiről. Köszöntöm új barátainkat, akik először vesznek részt e fesztiválon, de természetesen azokat is szívből, akik már sokadszor esetleg hetedik alkalommal vannak itt nálunk.

Kívánom, hogy a mai találkozás is erősítse az egy közösséghez tartozást. A magyar dalkultúra ápolására szegődött elkötelezett közösségbe tartozást. E rendezvény ma is egy jó ügyet szolgál, a hagyományok továbbvitelét, az együttlést, együtt éneklés örömeit. Azt, hogy érezzük jól magunkat” – fejezte be megnyitóját a kulturális bizottság elnöke.

A Somogy megyéből érkező nagyváradi csapat két éjszakát töltött Nyíraczádon. Már pénteken érkeztek és vasárnap távoztak. Így tudtak részt venni szombaton, a betyárnap rendezvényein. Nagyon jól érezték magukat. Vasárnap egész napos út állt előttük, mégis a viszontlátás reményével és ígéretével búcsúztak.

Vereb Csabáné



Nyári gyermekétkeztetés

Béres Istvánné és Ternován Éva – a Családsegítő és Gyermejköltségtérítési Szolgálat dolgozói – az Észak-Alföldi Regionális Államigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatalának döntése alapján 2.637.360 - Ft támogatást nyertek nyári szociális gyermekétkeztetésre. Ebből az összegből 370 - Ft költethető egy fő napi étellemezésére. Így kaphatott településünkön 132 gyermek 3 x 18 ebédnek megfelelő változatos és ízletes konzervélelmiszert tartalmazó csomagot.

Az étkeztetésben a szolgálat által gondozott, a jegyző által védelembe vett, valamint a gyermekvédelmi kedvezményben részesülő legrászorultabb gyermekek részesültek.

*Veres Istvánné
Szociális és Egészségügyi Bizottság Elnöke*



Megkezdődött az óvoda bővítése

Még a nyári szünet megkezdése előtt elkezdődött és jó ütemben halad az építkezés az óvoda hátsó udvarán, melynek során 16 millió forintból megvalósul az óvoda egy csoportszobával, nevelői szobával és a hozzátartozó kiszolgáló helyiségekkel való bővítése. Az építkezést az önkormányzati minisztérium támogatja úgy, hogy ebben az évben 7 millió forinttal, az előző évben elnyert 9 millió forintból pedig a tartalékoltt 6 millió forinttal járul hozzá a megvalósításhoz, a fennmaradó 3 millió forintot az önkormányzat biztosítja. A bővítésre egyrészt azért van szükség, hogy 3 éves kortól minden óvodáskorú gyermeket fel tudjunk venni még a jelentkezés évében, és senkit ne kelljen váró listára tenni, mint az előző tanévben. Másrészt a gyermekcsoportok létszámát a normál alapterületű csoportszobákban a jelenlegi 30 főről a törvénynek megfelelő 25 főre, a kis alapterületű szükségfőrhelyen pedig 20 főre kell csökkenteni. A szülőkkel közös régi vágyunk valósul most meg, hiszen sokszor szóvá tették ők is, mi is, hogy zsúfoltak a csoportok, és nem jut elég hely minden gyermeknek a különböző tevékenységek végzéséhez, illetve nem jut annyi idő egy-egy gyerekkel való külön foglalkozásra sem. Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, mert alig fejeztük be a korszerűsítést, máris belevágtunk a bővítés megvalósításába.

Illés Jánosné óvodavezető



H I R D E T É S

Debrecenben a Füredi úton 62 négyzetméteres lakás eladó. Érd.: 06-30-634-8291

Eladó! Széchenyi u. 29. sz. alatti családi ház 2.394 m²-es telken. A telek megosztható. Érdeklődni:

06-20-552-9186

Nyírácsád Kossuth u. 52. sz. alatti családi ház 800 nős telekkel eladó. Érdeklődni lehet a 206-121-es telefonszámon.

„Hulló könnyekkel állunk síróra felett,
A koporsó bezárta legdrágább kincsünket.”

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS



Köszönetet mondunk mindazoknak, akik a 2009. június 22-én elhunyt

Nagy Józsefné Fúró Zsófia
– élt 95 évet –

édesanyánk, anyósunk, nagymamánk, dédnagymamánk és kedves rokonunk gyászmisszióján és temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek. Részvételükkel osztoztak a család fájdalmában.

a gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

SZABÓ GYÖRGY

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek el.

A gyászoló család

Tájékoztatom kedves leendő Ügyfeleimet, hogy irodámat **Nyírácsád, Kolozsvári út. 2.** szám alatt megnyitottam.

Dr. Iglódi Enikő

ügyvéd, társasági szakjogász. Ügyfélfogadás kedden 10-15 óráig, illetve előre egyeztetett időpontban.

Tel/fax: 52/249-127
70/310-23-52

INDUL A NYÍRACSÁDI ROCK-ISKOLA

Ha kedvet és tehetséget érzel magadban, hogy megtanulj gitáron, vagy billentyűn játszani, vagy szeretnéd kedvenc slágereidet ezekkel a hangszerekkel kísérni, ne habozz, jelentkezz a nyírácsádi rockiskolába. Kezdőket és haladókat egyaránt várunk!

Az oktatás kezdete: 2009. október (előtte egyeztető megbeszélés)
Foglalkozások tervezett időpontja: péntek délután, szombat délelőtt

Helye: Ligetalja Művelődési Ház Nyírácsád

Az oktatást vezeti: Kedves György

Érdeklődni, jelentkezni a következő telefonszámon lehet:
52/ 207-285 (este), 06/30/ 517-2168 • email: kedvesgy@gmail.hu

FELHÍVÁS

Tisztelt Olvasók!

Bizonyára mindenki találkozott már legalább egyszer különleges növényvel, állattal, természeti képpel, fényjelenséggel, vagy bármivel, ami felkeltette az érdeklődését. Ha lencsevégre kapja ezeket az érdekességeket, szeretné, ha mások is részesei lennének az élménynek, juttassa el újságunkhoz fotóját, s mi szívesen megjelentetjük lapunkban. Ne habozzon! Nemcsak olvasója, szerkesztője is lehet településünk lapjának.

Várjuk érdekes fotóikat!

A szerkesztőség

Nyári úszósiker



Mint az előző években is, június 27-én újra megrendezték Nyíradonyban, a Harangi Imre rendezvénycsarnokban a helyi úszóbajnokságot. A nyírácsádi gyerekek közül 11-en képviselték az Ady Endre Általános iskolát: Búte Máté, Horváth Adél, Kabály Árpád, Kovács Bianka, Kovács Bence, Marozsán Norbert, Szabó Gréta, Tóth Andrea, Tóth Sándor, Tóth Tamás, és Verdes Bence. A gyerekek nagyon szépen szerepeltek, összesen 16 érmet hozhattak haza, és ezzel az iskolák között meghirdetett versenyen az Ady Endre Általános Iskola második helyezett lett.

Ahhoz, hogy ilyen eredményeket tudjunk elérni, egész évben kitartó munkára volt szükség, amit szeretnék a gyerekeknek megköszönni. Nemcsak azokra a gyerekekre gondolok, akik bátran versenyeztek, hanem a többi úszni tanuló gyerekre is, akik erőt és fáradtságot nem kímélve vettek részt az edzéseken. Az elkövetkezendő években megrendezett versenyeken ők is megmutathatják tudásukat, hiszen szükség van az utánpótlásra, akik képviselik majd Nyírácsádot.

A gyerekek nevében is szeretném megköszönni Kiss Józsefné, Gabika közreműködését, aki segítségével pályázaton pénzt nyertünk, és ezzel 2008-ban, és 2009-ben is kedvezményesen vehettek részt az oktatáson a harmadik osztályos gyerekek.

És nem utolsósorban a szülők biztatását és támogatását is szeretném megemlíteni, mert tudom, hogy nem kevés áldozatot és anyagi hozzájárulást igényel ez a sport. Úgy gondolom, hogy minden szülő nevében elmondhatom, hogy ezzel a „befektetéssel” sokat teszünk gyerekeink egészséges fejlődéséért, ugyanakkor joggal lehetünk büszkéek is rájuk az elért eredményeikért és szorgalmukért.

K. Zombori Emese

Virágba borult



Mindössze egy-két napig csodálhatta a Rákóczi utcán élő Kerezsi Gyuláné Marika néni kaktuszának különleges virágait, hisz a bimbóbontás másnapján már hervadni is kezdett a 19 szíromtölcsér. Marika néni négy éve nevelgeti kedvenc kis kaktuszát, mely a telet a lakásban tölti, de az első tavaszi napsugarak már a napfényes ablakpárkányon találják. Először mutatta meg magát ilyen pompában a virág, így aztán nem csoda, hogy nemcsak a szomszédok, de az utcáról betévedő tekintetek is megcsodálták.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Csigaszerelem

A meleg, párás, nyári éjszakák a csigákat is megérintették. Bár tudjuk, hogy hímnős állatok, a szaporodáshoz nekik is társra van szükségük. A nem mindennapi felvétel egy Szatmári utcai udvaron készült.



A Ligetalja Könyvtár könyvújdonságai

1. Várkonyi Zsuzsa: Sors és sérülés

Mikor dől el, mi lesz a sorsunk? Mi mindent befolyásolnak a születés körülményei? Mit mond a homeopátia és mit a tranzakció elemzés életünk alakulásáról? Mik azok a szülői terhek, melyek soha nem moshatók ki lelkünkől? Hogyan segíthet az emberséges kapcsolatkezelés a versenyszféra könyörtelen világában? Ilyen és ezekkel rokon kérdésekkel találkozhatnak az olvasók ebben a könyvben.

2. XVI. Benedek pápa gondolatai: Meghívó egy imára / Benedek

– Szent Benedek – az Isten keresése / Napjainkban a tömegkommunikáció sajátos szerepet tölt be a kultúra világában. Közismert, hogy nemcsak informálja az embereket, de formálja is azok gondolkodását, akikhez szól. Benedek az Istenkeresést, az élet legalapvetőbb, s valójában egyetlen célját mutatta fel követői számára...

3. Ann Gadd: Árulkodó szokásaink: A lány, aki a körmét rága és a fiú, aki mindig késve érkezik.

A könyv segítségével ráláthatunk viselkedésmintáink háttérében rejlő okokra, miértekre. Az igen gyakori, a légzőrendszert, a száját és a beszédet érintő szokások, manipulatív és ártalmas viselkedésformáink, valamint gyermekkori és öregkori magatartásunk átfogó vizsgálata révén megérthetjük, hogy tudattalan viselkedésünk valójában gyakran a lelkiállapotunkat jeleníti meg fizikai szinten.

4. Sherry Jones: Aisha, a Próféta szerelme

A regény a 7. századi Arábiába kalauzol minket, egy kislány felnőtté válásának leszünk szemtanúi. Aisha vitatott alakja az iszlám történelmének. A regényben egy szimpatikus, a nőknek a kor viszonyai között jóval nagyobb szabadságot adó férfi képe rajzolódik ki, emellett szó szerint testközelből ismerhetjük meg az iszlám kialakulását, a háborúkat, és a mindennapok apró, ám nem kevésbé fárasztó küzdelmeit is.

5. Stephenie Meyer: Twilight= Alkonyat c. könyv

A különös hangulatú és szépségű, melankolikus-romantikus tini-vámpirregényt, amely a zárkózott és vesztérhesen csábító illatú Bella, és Edward, a merengésre és gyöttrődésre hajlamos szemrevaló vámpír-fiú szerelmének történetét meséli el.

Folytatása a New moon = Újhold c. könyv, melyek iránt nagy érdeklődésre lehet számítani.

6. Szűcs-Gáspár Kinga: Mindent a lovaglásról

Kézikönyv, amely nem csupán azoknak kíván segítséget nyújtani, akik most teszik meg az első lépéseket, a számtalan praktikus tanácsból a haladók is tanulhatnak. A lovaglás kemény sport, élvezetes hobbi vagy életre szóló szerelem. Napjainkban a lovaglás újra növekvő népszerűségnek örvend – minden korosztályban. Szakmailag megalapozott könyv, amely helyes, követendő példákat ajánl olvasóinak. Megfogalmazásai világosak, helytállóak...

Józsefné – könyvtáros

Ötperces jégverés júniusban



Igazán nem panaszkodhatunk, az idei nyár tisztességesen megmutatta szélsőségeit. Volt tikkasztó, az elviselhetetlenség határát súroló hőség, és bizony nem maradt ki a jégverés sem.

Június 26-án kora délután lehettünk tanúi, no meg elszenvedői az idei nyár első komoly „jégesőjének”, ami mindössze öt percig tartott, mégis elég volt ahhoz, hogy cseresznye, dió, de itt-ott még pingponglabda nagyságú jégdarabok borítsák be az udvarokat, kerteket. Ahol bőven jött az „áldás”, ott leszüretelte a málnát, derékba törte a paradicsomok karrierjét, megtépázta az uborkát és jókora lyukakat ejtett minden útjába eső levélen. Nem kímélte az ablakokat, redőnyöket, tetőket sem. A képen egy maréknyi látható az apróbb, mégis cseresznye nagyságú darabokból, ami a Szatmári utcát „bombázta”.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Előzetes a 2009/2010-es tanévről

-A tanév rendje az alábbiak szerint alakul:

A szorgalmi idő első tanítási napja: 2009.szeptember 1. kedd, utolsó tanítási napja: 2010. június 15.kedd. A tanítási napok száma száznyolcvanhárom nap.

A szorgalmi idő első feléve 2010. január15 -ig tart. Az iskolák 2010. január 22-ig értesítik a tanulókat, illetőleg a szülőket a kiskorú tanulók szüleit az első félévben elért tanulmányi eredményekről.

-Tanítási szünetek:

Ősz október 26-30 / szünet előtti utolsó tanítási nap: október 22. szünet utáni első tanítási nap: november 2./ Tél: december 23-dec.31 /dec.22. kedd. 2010 jan. 4./ tavasz: április 2-6. /ápr.1 csüt. ápr.7. szerda/

- Tanítás nélküli munkanapok keretében a Diákönkormányzati programjáról a tanuló szervezet dönt. /DÖK nap./ Az osztálykirándulásokat, az iskolaszintű rendezvényeket a tanév indulásakor határozza meg a nevelőtestület és a diák szervezet.

- Tankönyvek árusításáról a szokott módokon értesítjük a tanulókat, szülőket.

- Az első évfolyamon mivel csak 40-en vannak két osztály indul. Az ötödik évfolyamon szintén két osztály szerveződött. A névsor megtekinthető az iskola honlapján: www.nyiracsadiskola.hu

- E tanévben 6. évfolyamon is folytatjuk az úgynevezett nem szakrendszerű oktatást, melynek célja az alapozó szakasz /alsó tagozatos oktatás gyakorlatának/ kiterjesztése 5-6. évfolyamra, alapozó funkciók hatékonyságának kiterjesztése, koncentrált fejlesztés, készségek, képességek, kompetenciák fejlesztése. Szövegértés, olvasás, problémamegoldó képesség matematika, differenciált fejlesztés, felzárkóztatás.

-Az első tanítási nap rendje:

Szeptember 1. kedd 8 órakor tanévnyitó. Műsort adnak az elsősök.

Az első órán az osztályfőnökök a tűzvédelmi, balesetvédelmi szabályokat ismertetik. Megbeszéljük a házirendet.

Vereb Csaba
igazgató

Tankönyvárusítás - 2009/2010-es tanév

Hamarosan megkezdődik a 2009/2010-es tanév. A tankönyvárusítással kapcsolatban néhány dolgot szeretnék ismertetni a kedves szülőikkel.

Ebben a tanévben is tanulóink nagy része tankönyvtámogatásra jogosult.

- Ezek:
- a gyermekvédelmi kedvezményben részesülők
 - 3 vagy többgyerekes családban élők
 - a tartósan betegek
 - fogyatékkal élők

A lakásotthonban és a nevelőszülőknél élő tanulókat nem illeti meg a támogatás.

A tankönyvtámogatásra jogosult tanulók tankönyvcsomagonként munkafüzeti és egyéb taneszközök beszerzésének hozzájárulásaként 2000 Ft-ot fizetnek.

A tankönyvtámogatást csak a megfelelő igazolás leadásával lehet igénybe venni.

A tankönyvtámogatásra nem jogosult tanulók a tankönyvcsomagokért teljes árat fizetnek.

A tankönyvcsomagok ára:

1.o.	10540 Ft	SNI	1.o.	9450 Ft
2.o.	9913 Ft		2.o.	8285 Ft
3.o.	13238 Ft			-----
4.o.	11315 Ft		4.o.	10480 Ft
5.o.	12705 Ft		5.o.	12158 Ft
6.o.	10755 Ft		6.o.	10768 Ft
7.o.	16665 Ft		7.o.	14193 Ft
8.o.	14745 Ft		8.o.	13870 Ft

A tankönyvárusítás időpontjáról, helyéről plakátokon, szórólapokon értesítjük a szülőket.

Pintye Sándorné
tankönyvfelelős

TÁJÉKOZTATÁS

A 2009/2010.-es óvodai nevelési évre felvett gyermekek névsora

- | | |
|---------------------------|--------------------------------|
| 1. Asztalos Csilla | 22. Konyári György Ferenc |
| 2. Asztalos Melissza | 23. Konyári Kristóf |
| 3. Balogh Amanda Veronika | 24. Konyári Szebasztián József |
| 4. Baranyi Mirella | 25. Kovács Patrik Árpád |
| 5. Bálega Demeter | 26. Krekk Petra |
| 6. Bálega Fanni | 27. Menyhért Natália |
| 7. Bálega Levente | 28. Mikáczó Réka Petra |
| 8. Gugg Boglárka | 29. Milák Lajos |
| 9. Gugg Zsolt Hunor | 30. Orosz Kevin |
| 10. Gyökös Leticia Dorina | 31. Pogány Béla |
| 11. Horváth Katrin Evelin | 32. Rézműves Renáta Enikő |
| 12. Jakab Fanni | 33. Sándor Márk |
| 13. Kanalas Hajnalka | 34. Simon Ábel |
| 14. Kerülő Norbert | 35. Szabó Anna |
| 15. Kerti Martin | 36. Szabó Ágnes |
| 16. Kerti Benedek | 37. Szórádi Ádám |
| 17. Király Zsófia | 38. Szigel Nikolett |
| 18. Kiss Máté | 39. Terdik Sándor Dávid |
| 19. Kis-Bicskei Zalán | 40. Ternován Szabolcs |
| 20. Maczó György | 41. Váczi Fanni |
| 21. Kolompár Patrik | 42. Veres Noémi |

Tisztelettel értesítem az óvodáskorú gyermekek szüleit, hogy az óvoda szeptember 1. napjával nyit. Az újonnan felvett gyermekek fogadása ettől a naptól kezdődően folyamatos. A gyermekcsoportok névsora az óvoda hirdető tábláján megtalálható. Kérjük, hogy az új gyermekek szülei az óvodába lépéshez szükséges orvosi igazolást hozzák magukkal, ennek hiányában sajnos nem fogadhatjuk a gyermeket. Az óvodáztatással kapcsolatos egyéb tudnivalókról az óvodapedagógusok menet közben minden kedves szülőt tájékoztatni fognak.

Illés Jánosné óvodavezető

Megújult a kereszt



Valószínű sokan észrevették már, hogy a nyár folyamán megújult a görög katolikus templom lábánál álló kereszt. A restaurálásra régóta szükség lett volna már, Elek atya is tervezte, mióta csak megérkezett községünkbe. Barna Tibor, Antal József és segítői valóra váltották az elképzelést. Elek atya kérése az volt, hogy stílusában, hangulatában és az összképet tekintve ne legyen változás. A felújított korpusz tökéletesen megőrizte az eredeti alkotás sajátosságait. Az elvégzett munkáért köszönet és hála a megvalósítóknak.

/A kereszt történetéről, a megújulás érdekességeiről, a felújítók nagyszabású terveiről a következő számunkban részletesen is olvashatnak./

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Recept

Gyümölcsös túrótorta



Hozzávalók: Hozzávalók: 0,5 kg finom túró (kockatúró), kristálycukor ízlés szerint, 3 dl tejszín, 1 csomag vaníliás cukor, 1 csomag babapiskóta, vagy gyümölcstortalap, 1-2 kanál zselatin, 1 habfixáló, 1 csomag tortabevonó zselé, idénynek megfelelő gyümölcs
Elkészítése: A túrot finomra áttörjük, majd ízlés szerint kristálycukorral (kb. 2-3 evőkanál) összekeverjük. A tejszínt kemény habbá felverjük a vaníliás cukorral, és óvatosan összekeverjük a túrókrémmel. Fél dl forró vízzel feloldjuk a zselatint és ezt is a krémhez keverjük óvatosan.

Ha azt akarjuk, hogy a hab biztosan egyben maradjon, rakjunk bele egy csomag habfixálót is. A kapcsos tortaformát kirakjuk babapiskótával és rálocsolgatunk 3 kanál rumot. Erre kerül a már előre elkészített túrókrém.

A tetejét gazdagon gyümölcscsel díszítjük. A tortabevonó zselét a leírás alapján elkészítjük, és langyosan, nagyon óvatosan a torta tetejére öntjük. Fóliával letakarva a hűtőben több órát állni hagyjuk. A tortaformát levéve, a torta szélét tetszés szerint díszíthetjük piszkótamorzsával, vagy vágott mandulával.

Nyári csemege



Igazi nyári csemegét kínált a képzőművészet kedvelőinek a Malom Galéria, ahol augusztus végéig a Gyergyószárhegyi Nemzetközi Művésztelep alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők. A vándorkiállítás a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár koordinálásában több Hajdú-Bihari településre –elsőként Nyiracsádra - is eljut az év végéig. A székelyföldi Hargita megye vezetői térségünkben jártak, a kapcsolatépítés egyik fontos pillére a művészeti kapcsolat, melynek eredményeképpen tekinthetik meg a vándorkiállítás képeit hazánkban is.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő